

Хайбуллинский вестник

№ 101 (9615)
ВТОРНИК,
4 сентября 2007 года

Издаётся с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ОФИЦИАЛЬНО

Хроника недели

В общеобразовательных учреждениях района состоялись торжественные линейки, посвященные началу учебного года и Дню знаний.

Прошло торжество по случаю вручения свидетельств о предоставлении государственной поддержки на строительство (приобретение) жилья в сельской местности 15 молодым семьям района в рамках реализации целевой программы "Развитие села до 2010 года".

Организована отправка студентов и учащихся, обучающихся в г.г.Уфа, Стерлитамак, Мелеуз, Салават и Кумертау.

В рамках республиканской акции "450 добрых дел" организован сбор и раздача детских вещей для малоимущих семей.

Молодежно-подростковым клубом "Нур" и детской школой искусств имени Ю.Исянбаева проведены праздники "День открытых дверей", посвященные Дню знаний.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.

УБОРКА -2007

В полном разгаре страда деревенская

Главного агронома СПК "Хайбуллинский" Р.Р.Сафуанова мы встретили у полевого вагончика.

Постепенно набираем высокие темпы уборки урожая, - говорит он, - в этом нам хорошо помогают механизаторы с МТС "Башкирская" (менеджер звена Сабитьян Рахмьянович Шаймуратов).

Сегодня на прямом комбайнировании пшеницы задействованы пять комбайнов "Нью-Холланд".

Тали Талгат Якупов и Рим Харисов, неплохо справляются Яхангир Абсалямов, намолотивший 204 центнера.

Хорошо работают на вывозке зерна водители "КамАЗ"ов Хабир Хамитов и Ямиль Юлдыбаев, которые вывезли по 2 260 и 1 127 центнеров пшеницы на зерноток.

Особенно незаменимы мастера по ремонту техники: Гафур Исянгилин, опытный сварщик, Нуриахмет Юламанов, механизатор, а



Издали видны, как красиво идут степные корабли по золотистому хлебному полю, за рулем которых опытные механизаторы Фидан Гафаров, Ильдар Валитов, намолотившие более 1 500 центнеров зерна, Наил Давлетшин, Амир Рахматуллин - более тысячи, а также молодой студент 3 курса механического факультета Аграрного сельскохозяйственного университета Дамин Юланов.

Встретили нас здесь хлебом и солью, - говорит менеджер звена.

Для механизаторов созданы все условия, хорошее общежитие, четырехразовое питание. По нашей просьбе организуется баня. Ребята довольны и уверены в благополучном решении судьбы урожая.

Через дорогу на поле Комсомольского отделения работают механизаторы СПК "Хайбуллинский". Здесь на косовице три комбайна "Енисей" и по одному "Дон-1500" и "Нива". Более 400 центнеров намоло-

также Шамиль Мустафин - он же слесарь и водитель пожарной машины, которая постоянно находится в "боевой" готовности на полях хозяйства, где идет битва за урожай.

Надо отметить, большое внимание уделяется агитационной работе. Имеются стенды, плакаты, регулярно выпускаются монологи, боевые листки - это все придает хороший настрой для организованной работы и улучшения качества уборки урожая.

Самое главное убрать два больших поля, а дальше дела пойдут на убыль, - говорит В.И.Суходолов, директор СПК "Хайбуллинский".

В данный период полностью убрано 300 гектаров овса, 1 174 га пшеницы. Предстоит скосить 2 400 гектаров пшеницы мягких сортов Саратовского, 800 гектаров - твердого сорта Безенчукская и ячменя 1700 гектаров.

С.Юлдашбаев.

Фото Н.Харисова.

В ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Первый звонок нового учебного года прозвенел!

Вновь наступил день 1 сентября - торжественный и волнующий праздник в жизни каждого из нас. В этот день за школьную парту сели более 14 миллионов ребятшек нашей необъятной страны, более 5 тысяч из них - в нашем районе.

В этом году День знаний в нашей республике прошел под девизом "В год 450-летия единства Башкортостана с Россией - к новым вершинам!", и это настраивает на всех работников системы образования и учащихся особую требовательность и ответственность.

Первый день нового учебного года оживил разноцветьем букетов и нарядно одетых ребятшек улицы поселка горняков района - с.Бурибай. Веселыми ручейками стеклались они к двум школам села, гостеприимно распахнувшим свои двери перед шумной ребячьей ватагой.

Поздравить педагогический коллектив и учащихся МОУ СОШ №1 села Бурибай с началом нового учебного года прибыли представитель администрации муниципального района, заместитель главы администрации по социальным вопросам и кадрам Ю.Д.Сиражитдинов, начальник районного отдела образования М.Г.Баймурзина, генеральный директор ЗАО "Бурибаевский ГОК" Р.Ш.Маннанов, глава Бурибаевского сельского поселения В.Г.Ильбаков.

Под звуки песни "Учат в школе" серьезные одиннадцатиклассники, будущие выпускники, вводят на школьный двор оробевших "первшаев", которым еще только предстоит постигать азы школьной науки, долгих одиннадцать лет! По сложившейся доброй традиции особое внимание в этот день было уделено первокурсникам. Они читали стихи, их, в свою очередь, поздравляли те, для кого этот школьный год станет последним. Передав малышам шуточные наказы, одиннадцатиклассники вручили им небольшие подарки.

К учащимся и гостям праздника обращается директор школы Аниса Мухамедьяновна Шамсутдинова, которая, поздравив всех присутствующих с Днем знаний и отметив успехи школы в прошедшем учебном году, сказала, что данная школа является инновационным учебным заведением, где отработывается технический профиль и основной упор при изучении дисциплин делается на математику, физику, химию, что способствует поступлению выпускников в вузы технического направления. Новое направление, проходящее на сегодняшний день апробацию в школе - это социально-филологический профиль. Вообще же, учащиеся данной школы показывают 100% успеваемость, при качестве знаний 54%. Поступаемость составила 65%.

С теплыми напутствиями выступил и Ю.Д.Сиражитдинов, подчеркнув, что на прошедшем Республиканском совещании работников образования

МОУ СОШ № 1 с.Акъяр.

Первый погожий сентябрьский денек, первый урок и первый звонок, так начинаются школьные годы для 56 первокурсников.

МОУ СОШ № 1 с.Акъяр вошла в число лучших школ России, по итогам инновационных образовательных учреждений в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование".

Это большое достижение - повод для гордости и стимул для дальнейшего совершенствования, говорится в поздравлении министра образования и науки Российской Федерации А.А.Фурсенко.

От имени главы администрации муниципального

МОУ СОШ с.Новый Зирган.

Школьную торжественную линейку открыла директор школы Г.Д.Ильясова.

Она отметила, что в этом учебном году за школьными партами сядут 102 ученика: из них 12 первокурсников. В своем выступлении она выразила благодарность главе администрации муниципального района Хайбуллинский район А.Ф.Илиметову за оказанную помощь в подготовке к новому учебному году, а также отметила итоги деятельности школы: 9 призеров олимпиад, 19 спортивных достижений, поздравила с юбилеями ветеранов педагогического труда.

От имени районного отдела образования выступи-

МОУ СОШ с.Подольск.

Этот день стал самым главным еще для 13 первокурсников.

Все говорило о празднике: яркие краски осени, цветы, разноцветные шары, торжественные белые блузы и рубашки. В честь 450-летия единства Башкортостана с Россией учащимися была представлена композиция: "В семье единой".

Открывая праздник, директор школы В.В.Медведева поздравила коллектив школы, учащихся и родителей с началом нового учебного года.

Почетные гости праздника - инспектор РОО



Президент Республики М.Г.Рахимов говорил, что инновационное развитие республики должно базироваться на прочном фундаментальном образовании ее граждан. И роль учителя в этих требованиях становится еще более важной. Так как именно педагогические работники не только дают прочные знания, но и формируют главные нравственные качества личности. Было им сказано и о успешной реализации в районе положений нацпроекта "Образование", и о серьезном внимании, уделяемом администрации района системе образования.

Так, решением главы администрации муниципального района А.Ф.Илиметова, закрепленным соответствующим постановлением, с нового учебного года вводится весьма опутные денежные гранты для лучших школ, дошкольных учреждений и педагогов района.

В подарок школе от администрации муниципального района была преподнесена музыкальный центр.

... Звучит первый школьный звонок нового учебного года. Его подают отличники учебы, одиннадцатиклассник Алексей Абрашин и первоклассница Зульфия Байминова. Первокурсники отправляются на свой первый урок. Остальным же учащимся ждет церемония награждения лучших из лучших - и в учебе, и в спортивных достижениях.

района Ф.К.Юлдашбаев, председатель РС РОСТО (ДОСААФ) поздравил всех присутствующих с Днем знаний. Отметил успешную работу педагогического коллектива в реализации федеральной и региональной программы по обновлению образования. От районной администрации муниципального района вручил цветной телевизор.

На торжественной линейке также выступили М.Х.Абдулменова - ветеран педагогического труда, У.А.Бухарбаев - главный инспектор РОО по работе с кадрами, и другие. Пожелали детям хорошей учебы, коллективу учителей - успешной работы в новом учебном году.

ла методист РОО Ф.Х.Кунакасова. Она поздравила учеников, преподавателей с началом учебного года, пожелала успехов в учебе и труде. Вручила Почетные грамоты за лучшие достижения в педагогической деятельности.

Глава сельского поселения Новозирганский сельсовет Ф.Г.Рахметова вручила первокурсникам подарки.

От имени главы администрации муниципального района Хайбуллинский район с новым учебным годом поздравила ведущий специалист отдела экономики А.Г.Бухарбаев. Директор СПК "Тара" А.Н.Сабин выразил благодарность учащимся за добросовестную работу на полях во время уборочной кампании и вручил им памятные подарки - наручные часы.

А.А.Максимова, управляющая делами сельской администрации Ф.Х.Тингаева, директор КФХ "Ника" Н.В.Власенко, также поздравил всех присутствующих с праздником и вручили премии и ценные подарки ученикам, работавшим во время летних каникул.

И вновь звончик зазвучит школьный звонок пригласил всех учеников на первый урок нового учебного года.

С.Сажно, С.Юлдашбаев, Г.Бухарбаева, Н.Паркомко, ст. вожатая МОУ СОШ с.Подольск.

В эти дни население республики Башкортостан проводит многочисленные мероприятия, посвященные юбилею — 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. За чередой мероприятий по проведению большого и знаменательного юбилея мы все, в том числе и работники средств массовой информации, упустили из внимания большое событие из истории нашей республики — награждение ее советским правительством 15 июня 1957 вторым орденом Ленина. В свое время это событие было воспринято народами СССР, а также Башкортостана как символ укрепления дружбы народов и призыв к новым трудовым свершениям.

15-16 июня, в дни проведения в Уфе юбилейных мероприятий, посвященных 400-летию дружбы России и Башкортостана, на улицах и в домах, в учреждениях и в общественном транспорте только и говорили о награждении республики вторым орденом Ленина. Это событие вызвало чувство гордости в людях, было воспринято ими как признание заслуг Башкортостана среди других республик и краев России, как справедливая оценка его трудовых свершений. Об этом знаменательном событии в средствах массовой информации сообщалось: «В ознаменование 400-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России и, отмечая большие успехи башкирского народа в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры, наградить Башкирскую Автономную Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина» (Из Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13 июня 1957 г.).

Когда я решил поведать своим землякам о тех событиях пятидесятилетней давности, то перед моими глазами предстали трудовые пути и биографии хайбуллинцев середины 50-ых годов XX века. Веря, что человеческий разум в состоянии за считанные секунды и минуты в какой-то мере отразить целые эпохи, мысленно представляешь образы своих современников, знакомых и друзей-единомышленников, убеждаешься, что этот орден был вручен своевременно, что он был знаком справедливой оценки труда народов республики, и приходишь к выводу, что это событие должно войти в ее историю. Действительно, в 50-ые годы в СССР Башкортостан занимал второе место после Татарстана по добыче нефти и первое место по ее переработке. Наша республика в 6 раз увеличила выпуск промышленной продукции по сравнению с показателями 1940 года. Были достигнуты высокие показатели и в других сферах производства, она опередила 11 союзных республик из 16 по объему производства промышленной продукции. Все эти и другие достижения потребовали обратить внимание на отставание сельского хозяйства от остальных отраслей народного хозяйства.

Была принята государственная программа для Башкортостана и еще четырех областей и краев РСФСР «Об освоении целинных и залежных земель». Для реализации большой общесоюзной целинной программы нашей республике государством было выделено более 15 тысяч тракторов, более 10 тысяч комбайнов, 10 тысяч грузовых автомашин и другой сельскохозяйственной техники. Однако в этой программе ничего не было сказано об охране природы, окружающей среды и экологии. Для этих целей в программе не предусмотрели

дежи, и не предполагают, что среди прибывших целинников были высокообразованные специалисты с членами своих семей. О последних и не пишут, а многих из них обошли правительственными наградами. Если в моей статье будет уделено много внимания им, то не удивляйтесь, ибо моя цель — поведать о них, о специалистах, прибывших для освоения целины.

С 1955 года студентов, направленных по распределению в юго-восточные районы республики, стали называть «целинниками» или «молодыми целинниками».



15 июня 1957 года — день награждения Республики Башкортостан вторым орденом Ленина

никаких расходов. Это стало причиной больших социально-политических и экологических проблем, возникших в республике в конце 80-ых и начале 90-ых годов XX века.

Для выполнения принятой на высоком государственном уровне программы развития сельского хозяйства на первое место вышла проблема подготовки высококвалифицированных кадров для села, поскольку в Уфе на то время функционировали всего пять вузов — сельскохозяйственный, медицинский, педагогический, авиационный и нефтяной институты, рассчитанные на ежегодный прием лишь нескольких десятков студентов. Была поставлена задача увеличить количество принимаемых на обучение студентов в три-четыре раза. В республике ощущалась крайняя нехватка высококвалифицированных инженеров сельского хозяйства и других отраслей, и она обратилась к соседним областям, краям и республикам с просьбой направить в целинные районы Башкортостана такие кадры. В то же время правительством СССР было принято решение об оказании помощи кадрами Башкортостану, Оренбургской, Челябинской, Курганской областям, Алтайскому краю и Казахстану. Руководителям этих регионов приходилось нелегко, но особенно было трудно руководителям районов и сел. Я вспоминаю, что с 1955 года в направлениях многих выпускников уфимских вузов появилась запись: «Направлен на работу в целинный район», также помню, что в составе комиссий по распределению студентов-выпускников работали представители Хайбуллинского, Баймакского, Абзелаловского и Учалинского районов, которые индивидуально беседовали с каждым выпускником. После этого полусерьезно-полусерьезно говорили, что студенты должны в обязательном порядке возвращаться после завершения учебы в свои родные районы, и что каждый парень должен вернуться домой со своей девушкой, а девушка — со своим парнем. Сегодня многие люди, особенно молодые, считают, что целинники состояли сплошь из заводской и фабричной комсомольской моло-

дежи, и не предполагают, что среди прибывших целинников были высокообразованные специалисты с членами своих семей. О последних и не пишут, а многих из них обошли правительственными наградами. Если в моей статье будет уделено много внимания им, то не удивляйтесь, ибо моя цель — поведать о них, о специалистах, прибывших для освоения целины.

С 1955 года студентов, направленных по распределению в юго-восточные районы республики, стали называть «целинниками» или «молодыми целинниками». Впервые об освоении целинных и залежных земель в Хайбуллинском районе я услышал от выпускника исторического факультета БПИ Сывашаева Айрата Вахитовича, секретаря комитета комсомола института, собравшего студентов-хайбуллинцев на беседу. В этой беседе участвовал его отец, Сывашаев Вахит, работник Кировского райкома компартии. Они интересовались, в каких вузах учатся студенты из Хайбуллинского района, и если работают, то где и знаем ли мы их адреса. Впоследствии Сывашаевы работали среди целинников Хайбуллинского района — Айрат председателем колхоза в деревне Исянгиадино, а его отец — председателем колхоза в деревне Аюлы.

Я лично знал многих направленных в Хайбуллинский район. Среди них — мой хороший друг Ишкильдин Муса, уроженец нашего района, и Кудояров Равиль из Чекамгушевского района. Равиль заметно отличался в среде студентов механического факультета сельскохозяйственного института, он был заводилой студенческих вечеров. И не случайно он привез с собой в наш район Розу, выпускницу сельхозинститута, свою будущую супругу. Также я хорошо знал Хакимова Факила, Шарипова Гилямидина, Игликова Амира из Зилаирского (бывшего Матраевского) района, выпускников сельхозинститута, Тавалькаеву Сурию, Даянову Лену, Ишемгулову Розу из медицинского института, Арслановых Роберта и Лену, Миргалеева Анаса, Ахметшину Флюру, Фахриеву Райсу, Тукбаеву Миннису, Хисматуллину Алсу, Зарипову Марзию, Сабитову Латифу, супругов Зиннатовых и многих других. Если б я сегодня не назвал в их числе прибывших в наш район чуть позднее специалистов: Островского Бориса, Петрова Бориса, Таганова Леонида, Тавалькаева Рифгата, Минаева Мавлата, Туктамышева Анвара, то список был бы неполным. Также список был бы неполным, если б я не упомянул прибывших молодых врачей: Соколова, Исхакова, Садыкову, Шарафудинову, Хидиятовых, Сафаровых, Исымановых, Хилажеву, Гафаровых и Ишимовых, которые составили кор-

пус врачей района во главе со Смородиновой З. И., долгие годы работавшей единственным врачом с высшим медицинским образованием в нашем районе. Отряд педагогов района пополнили учителя с высшим образованием — Зайнетдиновы, Камаловы, Абдулменовы, Давлетбаева Галима, Попов Борис, Майоров Яков, Губайдулина Рима, Светлаков Геннадий, Вахитов Марат и другие. Хайбуллинский район, будучи сельскохозяйственным районом, постоянно пополнялся специалистами сельскохозяйственного профиля. Среди них — выпускники сельхозинститута тех лет: Науширвановы, Тувалевы, Ахтямовы, Абдуллин Хисам, Сиражетдинов Амир, за которыми следовали Асаинов Мухамат, Усманов Хуснулла, Каримов Сайфулла, Салаватов Амирхан, Якшигулова Фания и другие. В эти годы я нашел себе единомышленников из среды специалистов сельского хозяйства Исянтаева Рахматуллу, Давлетбаева Халея и Салихова Умурзака. Они отличались от многих других оригинальным видением жизни и общества, пользовались заслуженным авторитетом среди производителей и жителей района. Новой волной влились в среду работников сельского хозяйства: Бактыбаев Ильяс, Ибрагимов Зайнулла, Ибрагимов Амир, Бураншин Мажит, Хаалилов Зайнулла, Худайбердин Рим, которые сумели быстро включиться в производственную сферу и показать себя с лучшей стороны. Многие из них уже в конце 50-ых годов были награждены медалью «За освоение целинных и залежных земель», а отдельные из них — трудовыми медалями и орденами в связи с юбилеем — 400-летием добровольного вхождения Башкирии в состав России. В их числе — Петров Борис Ильич и Камалова Лира Шариповна, которые были удостоены ордена Ленина и звания Героя Социалистического Труда.

Когда мы ведем разговоры о героях-целинниках, то часто забываем о месте и роли их жен и членов их семей. Последние никогда не сидели без работы, без ведения подсобного хозяйства и воспитания детей. В целом я воздаю дань уважения супругам специалистов, присланных в наш район, воспитывавших не только своих детей, но и детей остальных целинников. Возможно потому дети специалистов, как Кудояровых, Давлетбаевых, Науширвановых и Камаловых, сегодня пользуются заслуженным авторитетом не только в Хайбуллинском районе, но и да-

леко за ее пределами. Они стали известны за свои трудовые заслуги, однако мы часто забываем о них, когда проводим праздничные мероприятия «Здравствуйте, односельчане!» и праздники «Шежере». Многие из них, несмотря на то, что живут и работают за пределами района, себя считают хайбуллинцами, заявляют: «Мы — хайбуллинцы!», чему я радуюсь. Мы не в праве забывать о том, что они также являются хайбуллинцами.

Будучи по профессии учителем, я, возможно, не придавал достаточного значения процессу развития сельского хозяйства. Однако я хорошо знал, что в отдельные годы земледельцы нашего района с каждого гектара собирали по 17, 19, 21-23 и даже по 26-27 центнеров зерновых. И сам я, как человек от земли, радовался и никогда не называл специалистов людьми «от трактора и комбайна» или что они ничего «не знают, кроме своего тонометра». Я всегда ставил их выше себя, знал, что среди них бесспорными поэтами являются Мордянов Илья Захарович, Аглушаев Рифгат Гилямидинович, художником-любителем — зоотехник Науширванов, а многие другие — артистами. От многих учителей-коллег я слышал, что Салихов Умурзак является замечательным знатоком химии, Кудояров Равиль и Давлетбаев Халея прекрасно знают физику. Видимо, они еще в вузах основательно усвоили эти пред-

меты. Прибывшие в наш район в середине 50-ых годов специалистами были высокообразованными людьми, а врачи и учителя на сценах были настоящими артистами. Государство во все времена нуждается в «агитаторах», чтобы реализовывать свои планы. В этом деле мои современники исполняли важную работу. Когда мы обращаемся к страницам истории, то мы не должны забывать, что врученный нашей республике в дни празднования 400-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России второй орден Ленина состоит не только из золота, но и из пота простых людей, моих современников. Разъясним это в преддверии празднования 450-летия присоединения Башкортостана к России тем, которые сегодня обо всем этом не знают или забыли. Верим, что сегодняшние большие стройки, которые ведутся в республике накануне знаменательного юбилея — 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России — останутся в веках как Караван-Сарай, как памятники вечной дружбы народов Башкортостана.

Р. Насыров,
ветеран педагогического
труда.



Родной человек

Мама – самое родное слово на свете!
Недаром в страхе и изумлении мы твердим, как молитву: "Мамочка..."
Для меня мама – лучшая подруга и в то же время строгий учитель, заботливый доктор и, конечно же, отменный повар.
С ней я могу поделиться секретами, часами говорить и нам нисколько не наскучит. Иногда она может меня в чем-то исправить и направить на "верный путь". В дни недуга она очень трепетно и тшкетно заботится обо мне.
Надеюсь, я буду такой же заботливой мамой как ты, мамочка!
Находясь вдали от тебя, я безумно скучаю: по твоему голосу, который будит меня по утрам в школу с первого класса, по твоим нежным, теплым рукам. Недаром многие поэты и писатели боготворили нежность материнских рук!
Мне всегда нравятся лучезарные мамыны глаза. В них можно увидеть столько тепла и добра. Даже когда ты сердитесь, твои глаза дарят ласку и заботу, от них невозможно скрыть ложь.
А когда ты улыбаешься, то кажется, что солнце светит еще ярче.
Наверно, каждый скажет так же о своей матери, ведь для каждого мама – это идеал женственности.
Пусть каждый день будет самым ярким, теплым и солнечным, как твоя материнская любовь.
Пусть каждый день несет успех,
Удачу и признание!
И дарит радость, звонкий смех,
Мир, счастье, процветание!

Дина Кукина,
с. Подольск.



Сплав времен

Наверняка, много всадников,
Готовых вот-вот сорваться
С каменных постаментов
И удариться в бешеный галоп.
Но судьба связала нас
С этими двумя, что замерли
Навечно в стальных городах.
Первый – император Петр –
Медным всадником застыл в прыжке
На берегу переменчивой Невы,
В своей столице.
Делом его жизни было
Прорубить окно в Европу
К укасу царей и секретарей
С того проема их подланным
Стало видно, что живем совсем не так.
Второй – хоть ростом невелик,
Но коренаст и сказочно силен.
Он, бывало, песню заводил,
Слушая его даже горные ручьи,

Прослезившись, умоляли.
Этим Юлая сын обаял
Необъятный Урал и его народы.
Горный инородец, не оробев,
Ловко оседла, взнуздав,
Строптивого коня времен,
Что несся с вихрем перемени
С того самого окна Петрова.
На славу гарцовал удалой Салават,
Больно помяв бока продам-князьям,
Воеводам-оборотням
И сегодня, сотни лет спустя,
Вся его ватага
Те же здешние миряне
Мари, чуваша, мордва,
Удмурты, хохлы, татары,
И, конечно же, сами
Русские с башкирами
Кричат: «-Урал», идя вверх ушанки,
Приветствуя "цареву" бригадира
В соборной шапке,
Что стоит на высоком берегу
Большой реки, гостей встречая,
Принимая ратный труд
Рабочих и крестьян.



Хоть наш Салават батыр
Не царской крови,
Но отлит из дорогого сплава –
Монолит Уральской дружбы.
Уж много лет блещит
Золотым загаром монумент
В сердце Башкортостана –
Возвещая миру правую руку,
Что на седом Урале,
Всем ветрам назло,
Царит мир, покой и счастье.
Р. Байбулатов,
с. Уфимский.

Ночные фантазии

Сырая ночь ворвалась в мою душу
От зимней грязи дождь меня отмыл.
И свежий ветер тишину нарушил,
Он дал мне пару самых смелых крыл.
Теперь летаю среди серых туч я
И хочется от счастья мне кричать.
Ну что весною может быть уж лучше,
Чем в низких тучах средь дождя летать.
Я чувствую объятия тумана
И голос слышу в белой пелене.
Он говорит: "Не бойся, утром рано
Я прилечу на розовом коне".



Ты ранила опять мою душу –
Она умирает в тишине.
Покою ее не нарушу –
Пусть так и погибнет в глушине.
Мой милый, зачем унижаешь?
Себя я сама не пойму:
Пишу тебе снова – и каюсь –
Люблю я тебя – почему?
Что делать теперь и не знаю,
Забить тебя иль все сказать,
Что я без тебя умираю
И молча ответа ждать.
Как только тебя я увижу –
Стихи я отдам. – "На, прочти!"
Порой я себя ненавижу,
За то, что рабыня почти.

А открыться тебе не посмею,
Потому что, я очень боюсь,
Что сказать тебе все не смею,
И потом от тебя отдаюсь.
Нет, я лучше останусь подругой,
Чтобы видеть тебя иногда,
И тебе говорить, что "как друга"
Сильно-сильно люблю я тебя.
Динара Сулейманова,
студентка АГК.

Другу

Обниму тебя, ласковый мой,
И губами к тебе прикоснусь.
Если это лишь сон, где с тобой,
Значит я никогда не проснусь.
Не со мной, и ни с кем, значит, можно
Мне с тобой хоть рядом побыть.
Знал бы ты, дорогой, как же сложно
Без тебя хоть часок мне прожить.

История еще про одного рыцаря

Рассказ

1
Живет у нас в селе один парень, зовут его Григорием, по фамилии Рышарев. Ну и прозвище у него от фамилии – «Рышарь». Хотя внешне, ну, нисколько не похож он на могучих средневековых богатырей. Роста невысокого, кудрявая голова несколько больше средних размеров, коротенькие ноги, изрядные полные живот для его возраста. То ли жена откормила, то ли гены у него такие, только не похож наш Григорий на вассала и все тут. Жена его Ольга, баба сварливая, все время друзей его гонит, да и супругу по чем зря достается, все же так любит его, хоть и срывается (особенно любит перед друзьями показать), ругает за безденежье в семье и пота-

кает беспочвенными похождениями «рышаря» по разведенкам и вдовушкам. Зря, конечно.
В детстве и позже потом Гришка шибутной был, в драках да попойках почти всегда участвовал. Мать его бранит, отчим ругает, а ему хоть бы хны. Назавтра опять к ним в дом кто-нибудь жаловаться на сына бежит. Однако, как с армии вернулся, почти сразу женился на Ольге, тут сынок у них первый родился, и совсем остепенился Григорий. На работе – он царь и бог. Работает уже не первый год на мельницах, в передовиках ходит. Начальство не нарадуется, да ему и самому работа не в тягость.
Живут они с Ольгой и двумя сыновьями теперь в отдельной халупе: родители помогли, да и сами кой чего заработали. Главное, что

создали ячейку общества, отпочковались, значит. Строятся понемногу: то сарай, то баньку, в общем, расширяют владения свои. Мальчишки вроде не болеют особо, так, сопля там, красавцами растут, все хорошо. Однако произошла с Гришкой история одна, и о ней в следующей главе.

2
А случилось с ним следующее. В начале ноября, как только на реке лед образовался, пошла Гришка с тещей Людмилой Ивановной к ее родителям за салатиками какими то, готовились, значит, к празднику, ко дню рождения Гришкиному. Вечером пошли, но светло еще было. Лед крепкий, морозы хорошие уже жажули, ну и не по мосту пошли в обход, а напрямик. Идут, в основном, молчат. «Иванна» - так Гришка тещу называет. Костерил ее то за то, то за это. Потом, видимо, и она устала, да и Гришке оправдываться надоело. Бесплезно же!
Теща, значит, первая идет, а зять за ней, все чин по чину. Дошли до

реки, лед похрустывает, но держит. «Иванна» поехала, поехала и, знай себе, семенит к соседнему берегу. А Гришка шаг сделал, другой, да как бросится бежать назад, вдоль берега и орет ей: «Людей кричи, дети тонут!»
В метрах ста, ста пятидесяти, где водопадик – лед тоненький, и какие то ребятишки, играли, где взрослые запрещаю. Мальчонка и девочка постарше, прям на глазах Гришкиных так под лед и ушли.
Григорий бежит, орет, на ходу шапку, шубу, валенки поскидывал и бултых в воду. Теща благим матом заорала: «На помощь! Тонут детишки то, тонут! Сюда – сюда!»
Гришка пацана то уже успел на берег выбросить, за девчонкой нырнул разок-другой, когда мужики подбегать стали. Он и ее уже к берегу подтащи, когда ему другие-то помогли. И его самого вытащили.
Домой прибежал как сосулька, вся одежда – колом. Жена спиртом его растирала, двумя одеялами укрыла, носки шерстяные одела, но, видно,

хорошо промерз. В общем, вместе дня рождения отправили Григория в больничные палаты с воспалением легких.
А тут еще, проходит дня три, ну жена Ольга с ребятишками к пале в больницу. Поздравить, покушать вкусенького, соскучились. А их не пускают. Она к главному врачу, а он и рассказал: «Ночью парня привезли с ножевым ранением. Нужна была кровь, редкая, Гришка не спал и от врачихи узнал, что кровь у парня той же группы, что и у него.
Ну и согласился сдать. Нельзя, конечно, было, у больного то кровь, брать, да парень бы умер. Ну и взяли немного, вот он и слег маленько. Спит сейчас. Но ему витамины вкололи, все нормализуется, в общем». А еще, пацанам Гришкиным сказал: «Ну, ребятки, батя у вас и впрямь «Рышарь»». А Григория в селе так и зовут все «Рышарем» - фамилия то, какая.
Роман Кучеренко.

Вот - это небо, облака,
Вот - это зелень и река,
Земля прекрасна и добра.
Ромашки нежная листва.
Кукушки есть, и есть цветы,
Кувшинки - их не трогай ты.
Вот розы чайные цветут,
Голубки
Нравятся
вокруг,
Крапива
резко обожгла...
Так видно
здесь судьба
такая,
Вот хмель
пьянит меня с
утра.



Не бывает он сердит.
Он полечит, подбодрит,
Он со мною даже спит.
Богу все я говорю,
Лучше друга не найду.

Прославлю край своей Отчизны,
Прославлю дом свой и себя.
Любовь вдохну в народ башкирский,
В народ уральский из села.
На улице старинной мир-

Поет петух вот у двора,
Вот солнце, вот любовь моя.
Она так ласкова всегда.
Смотри, меня не трогай ты,
Есть ласки, и есть мечты.

ной
Усыдусь тихо на скамью.
Поговорю о том, о сем -
Посплетничаю о былом.
Расскажут старые о прошлом...

Встречу грезы я на рассвете,
Выйду в поле посмотреть.
У меня есть бог на свете
И из памяти мне не стереть.
Знаю много, но молюсь,
Бога вовсе не боюсь,
Бог всегда мне помогает,
От всего оберегает.
Он со мною говорит,

И о политике потом:
Какие цены в магазинах,
Как в огороде, что кругом...
Детей б побольше - веселее
Моя бы жизнь уже потекла.
Я в Бурибае укрепилась,
Свою здесь зрелость обрела.
Алиана Широкова,
с. Бурибай.

Весна

Блещит в небе яркая лазурь,
Снег зимний исчезает в никуда,
Все меньше мутит небо злая хмури,
И убираются подальше холода.
И верба вся пушистая стоит,
Избавившись от холода оков.
И стая разных птиц в Россию мчит
Не видя мглы и вспышек облаков.
Природа просыпается от сна -
Вокруг нас все живет и шелестит,
Сквозь вьюги к нам торопится весна
И покрывало звезд над ней блещит.

Они

И люди многие, наверно, не поймут,
Что звезды – это множество миров.
Скорее люди в миг один умрут,
И люди не поймут простейших слов.
А в небе далеко живут они,
Свои сигналы посылают смело
И думают они, что там одни,
И мысли кто-то выражает неумело.
Но есть и те, кто стал мудрее нас:
Нет войн у них и нету злобы там,
И нету там различий среди рас.
Их корабли летят сквозь звезды к нам.
Аэлита Аргинбаева,
Савельевская ООШ.

Бабушка

Летом и зимой,
Я спешу к тебе.
Бабушка, родная,
Любимая моя.
Встретишь ты улыбкой,

Ласкою своей.
Печку ты затопишь,
Хлеба испечешь,
Чаем ты напоишь,
Спать ты уладишь.
Тимергалев Вадим,
АСОШ №2.

Поздравляем!

Администрация и коллектив МУП "Акъярская водосеть" горячо и сердечно поздравляют **Вадимира Александровича Журавлева**, Фанию Аделмурзовну Давадетову с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, добра, семейного благополучия, тепла и любви родных и близких

ТФУ МФ РБ на территории Хайбуллинского района РБ поздравляет специалиста I категории СП Самарский сельсовет, уважаемую **Анну Вадимировну Сорозину** с юбилеем!

Сегодня в этот славный юбилей, Пусть тень годов не отразится болью, Желаем свет-

лых в жизни дней, Большого счастья, крепкого здоровья.

Районный совет ветеранов Афганистана поздравляет **Зайнетдину Шавалеевну Бускунову** с 45-летием, **Фуата Юлдашбаева** и **Александра Андреевича** с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

дорогую **Файрузу Рафиковну Хисматуллину** (с.Акъяр) с юбилеем!

Сегодня у тебя светлый праздник, У тебя сегодня юбилей! Что такое 50 лет? Это самый рассвет для женщины.

Ясен ум, и даль светла, а в душе много тепла.

Желаем тебе в этот день, Чтобы жизнь никогда не кончалась, Чтобы беды и печаль на пути не встречались, Счастья желаем, хороших друзей, Большого здоровья и солнечных дней.

С наилучшими пожеланиями и любовью муж, дети, внуки, внучки, зятья, снохи; Галеевы, Хисматуллины, Аргинины, Кудабаявы.

любимых и дорогих детей **Люцию Утямишеву** с 14-летием! *Желаем дочке дорогой Удач, здоровья, счастья, Чтоб розы на душе цвели И не было ненастья!*

А также сына Азамата Салаватовича с 18-летием!

Сынок! Ты в жизни нам награда, Любовь, надежда, вера, честь И папа рад, и мама рада, Что вы, родные, на свете есть!

Мать, отец, брат Булат.

ЭЛЬДОРАДО

Территория низких цен!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА!!!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС В МАГАЗИН "ЭЛЬДОРАДО"!!!

У нас новое поступление товара: высококачественные холодильники, стиральные машины удобные в эксплуатации на селе, тепловентиляторы. У нас Вы можете приобрести аксессуары для бытовой техники: кронштейны под телевизоры и СВЧ, пылесосы, телеантенны, автоколонтки, широкий выбор товаров для кухни: кухонные комбайны, мясорубки, тостеры, соковыжималки, блендеры, мини-печи, СВЧ-печи с грилем и конвекцией, ручные инструменты: электродрель, перфораторы, электро-рубанки, цифровые фотоаппараты, видеокамеры и многое другое.

Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова,6, ТЦ "Бикбай".



Примите благодарность!

Про нашего отца, Магадеева Адигама Хасановича, районная газета писала очень много, он был участником Великой Отечественной войны, имел много наград: орден Ленина, медаль «За освоение залежных и целинных земель» и другие.

Прожил наши родители вместе 61 год. Это была крепкая, дружная семья. Нас, детей, было 8 человек, мы очень счастливы и рады, что прожил наши родители вместе столько лет, это есть пример для всех нас. Спасибо нашим родителям за то, что они вырастили, выучили, женили, выдали замуж. Они нас научили всему хорошему, жить и работать честно, быть ответственными перед семьей.

2 сентября исполнился сорок дней, как ушел наш папа в мир иной. Это для нас тяжелая утрата, дай бог силы нашей любимой маме. Не забудем его теплых слов, доброго взгляда.

От имени детей и мамы выражаем сердечную благодарность главе администрации сельского поселения Танаальский сельсовет Магашеву Т.Я., председателю совета ветеранов войны и труда Салаватову А.С., председателю районного совета ветеранов Алагуловой Р.Р., директору СПК "Бакаловка" Демину П.В., родным и близким, соседям, кто разделял с нами горечь утраты и оказал помощь, поддержку в похоронах дорогого, любимого мужа, отца, дедушки, участника Великой Отечественной войны **Магадеева Адигама Хасановича.**

От имени детей Салаватова Ф.А.

Вспомним

4 сентября исполнился ровно год, как ушла из жизни наша дорогая, любимая жена, мама, бабушка **Юлдашбаева Роза Ахметшакировна.**

Она была доброй, скромной, трудолюбивой, отзывчивой. Ее любили и уважали многие. В этот день вместе с нами вспомните, кто знал нашу маму. Пусть земля ей будет пухом.

Муж, дети, внуки.



с.Бурйбай.

4 сентября исполнился год, как нет с нами дорогого мужа, отца, дедушки **Раскулова Бисимбая Ермановича.**

Горька и тяжелая наша утрата. Вспомните вместе с нами, кто его знал и уважал. Ты всегда в наших сердцах. Спи спокойно.

Жена, дочери, зятья, внучки и внуки.
п.Петропавловский, г.г.Орск, Баймак.



8 сентября в РДК с.Акъяр, 11 сентября ДК "Металлург" с Бурйбай состоится выставка-продажа пальто и шуб из натурального меха производства г.Казань **ООО "Каролина". Кредит!**
Мы ждем Вас с 9-00 до 16-00 ч.
Свид. 24-299, 07.12.2004.

8 сентября в РДК с.Акъяр Ульяновская обувная фабрика проводит продажу обуви из натуральной кожи осеннего и зимнего ассортиментов.
Работаем с 9-00 до 16-00 ч.
Свид.217-2002, выд.адм.Железнодорожного района г.Ульяновска.

"ЛУКОВИЧНЫЕ"
Тюльпаны, нарциссы, лилии.
с.Акъяр, Универмаг, 2-й этаж.
ЧП Магашева З.Р.

Требуются отделочники, плиточники, штукатуры.
Оплата сдельная от 10 тыс.руб. и выше.
Тел.8-962-535-11-81

Хайбуллинский РС РОСТО (ДОСААФ) объявляет набор слушателей на курсы: Пользователь ЭВМ, водитель ТС категории "В".
Справки по тел.2-12-07.

ПРОДАЕТСЯ

♦ВАЗ-2121.
Тел.8-927-087-08-02.

♦ВАЗ-21053, 2004 г.в., музыка, литые диски, сигнализация, тюнинг. Цена договорная.
Тел.8-927-921-99-15.

♦ВАЗ-21102, 2003 г.в., цвет серебристо-ярко-синий; ВАЗ-21093, 2001 г.в., цвет серебристо-серо-зеленый. Цена договорная.
Тел.8-927-343-86-83.

♦ВАЗ-21065, 1996 г.в., КПП - 5ст. Цена договорная.
Тел.8-927-238-16-25.

♦ВАЗ-21120, 2000 г.в., цвет темно-красный металл, пробег 93 тыс.км., музыка, сигнализация, стеклоподъемники, подкрышники, тонировка. Цена 145 тыс.руб. Торг.
Тел.3-13-71, 8-960-389-67-00.

♦ВАЗ-21063, 1988 г.в. Торг.
Тел.2-62-77.

♦ВАЗ-21099, 1998 г.в.
Тел.8-927-321-28-58, 2-20-46 (дом.).

♦ВАЗ-2131 ("Нива"), 5-дверный, 1997 г.в.
Тел.8-960-805-52-59, 8-962-543-41-71.

♦трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в с.Бурйбай по ул.Горная,47-1.
Тел.3-12-60, 8-909-349-38-54.

♦трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в с.Татыр-Узяк.
Тел.2-44-42, 8-927-950-90-77.

♦благоустроенная трехкомнатная квартира в с.Бурйбай.
Тел.3-11-71.

♦однокомнатная квартира в центре с.Акъяр.
Тел.8-927-302-17-68.

♦трехкомнатная квартира, благоустроенная, приватизированная в с.Бурйбай.
Тел.3-12-89, 8-927-317-98-07.

♦квартира в двухквартирном доме; мебель б/у, кухонный гарнитур, холодильник, 1,5 кровать; новый газовый котел с счетчиком. Обращаться: с.Акъяр, тел.2-15-18, 8-960-39-13-610.

♦компьютер б/у. Дешево.
Тел.8-927-231-83-87.

♦поросята 1,5 месячные. Обращаться: с.Бурйбай, ул.3.Валиди,10.
Тел.8-909-612-30-20.

♦поросята 1,5-2 мес. Недорого. Обращаться: с.Подольск, тел.2-64-23.

♦газовая плита, мягкий уголок, гарнитур для прихожей, два холодильника б/у.
Обращаться: с.Акъяр, ул.Худайбердина,7, тел.8-927-928-59-57.

♦сруб на времянку с материалами размером 4х4,5 м, осина под лагу.
Тел.8-927-322-98-15.

РАЗНОЕ

♦Куплю сруб для дома или дом под слом.
Тел.2-24-31 (раб.), 8-917-450-67-22, 8-962-541-24-09.

♦Утерян паспорт, выданный на имя Кунакова Айдара Фуатовича (1977 г.р.). Наследшего просим сообщить по тел.2-23-33. Вознаграждение гарантируется.

К сведению

Администрация муниципального района Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок:

- По Гранту на закупку оборудования для образовательного учреждения МОУ СОШ № 2 с.Акъяр;
 - На закупку компьютерного оборудования для образовательных учреждений района.
 - На поставку автомобиля Chevrolet Niva для бюджетных организаций.
- Источник финансирования:** пункт 1 - бюджет республики Башкортостан, 2, 3 - местный бюджет.
- Форма, срок, порядок оплаты:** безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за поставку товара производится после подписания актов в течение 5 дней.
- Конкурсную документацию можно получить по адресу:** Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб.17. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет goszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).
- Критерии оценки конкурсных заявок:** соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов, наименьшая цена контракта.
- Дата начала приема заявок на участие:** 06.09.2007 г.
- Дата и время окончания приема заявок по запросам котировок:** пункт 1 - 12.09.2007 г. 14.00 час.; пункт 2, 3 - 17.09.2007 г., 15.00 час.
- Преимущества:** не имеется
- Обеспечение конкурсной заявки:** отсутствует.
- Обеспечение исполнения контракта:** отсутствует.
- Телефон/факс: (34758) 2-12-35.

Директор-редактор А.К.Мустафина.

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова,45); ГУП РБ Редакционно- издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).
Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.



Телефоны редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

- ♦Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- ♦Позиции редакции и автора могут не совпадать.
- ♦Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

♦Индекс 50733.Тираж 3901. Заказ №685.
♦Время подписания в печать — 17.00 час. *Цена свободная.*
♦Подписано в печать — 15.00 час.
♦Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни».
Лит. на полиграфическую деятельность В848046. Формат А3. Объем -1 печатный лист.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».